
Zpráva staršovstva o životě sboru v roce 2010

Zpráva za rok 2010 se v mnohém nebude lišit od té předcházející, ve sboru nedošlo k zásadním zvratům či 
změnám – nepočítáme-li informaci, že současný kazatel oznámil, že po deseti letech působení ve sboru ke konci srpna 
2011 skončí a staršovstvu tak připadá práce shánět kazatele nového, případně zajistit běžný chod dočasně 
uprázdněného sboru.

Středem, základem a východiskem sborového života jsou pravidelné nedělní bohoslužby – bohoslužby jako místo a 
čas, kde se Kristovi učedníci společně scházejí k boží oslavě, chtějí slyšet stále znovu boží oslovení, přijímat odpuštění 
kolem Kristova stolu a přimlouvat se za náš svět. Připomínáme to v každé výroční zprávě, teď ještě, abychom to také 
skutečně brali vážně. K nedělním a svátečním bohoslužbám jsme se v roce 2010 sešli 57 krát za průměrné účasti 58. 
Zdá se tedy, že se zastavil několikaletý pokles účasti. Večeři Páně jsme slavili 14krát. Na Bystřičce jsme se sešli 
23krát za účasti 13, vp 5krát. Bohoslužby na Malé Bystřici se konaly 16krát, vždy 1. a 3. úterý od 17h za průměrné 
účasti 4lidí včetně kazatele. Poměrně pravidelně se do bohoslužeb zapojují další členové, převážně presbyteři – 
čtením Písma a spoluvysluhováním při večeři Páně. Možná by se dalo pokročit například i k přímluvným modlitbám.

Za kazatelnou jsme opět slyšeli také několik hostů z blízka i z dáli, vše je zaznamenáno v knize ohlášek, 
připomenu jen hosty, kteří také posloužili při sborovém dni – byli to Mikuláš Vymětal s tématem „Náboženství a 
politika v současném Izraeli“, Petr Brodský – potulný kazatel – mluvil o našich sborech ve východní Evropě a Radka 
Včelná mluvila na téma „Co dělá kostel kostelem“. Při setkání u pomníčku pak byl hostem bratr Jan Hudec, tehdy 
ještě z Liptálu a mluvil na téma: „Modlitbou proti nepřátelům“.

Pokřtěny byly Liliana Kovářová, Eva Kráčmarová (sbor Praha – Žižkov) a Anežka Malinová.
Pohřebních shromáždění se konalo 11.
Letos se po přestávce opět konalo na podzim setkání seniorů, při kterém jsme sáhli po starých fotografiích z dějin 

sboru a promítali je. V návaznosti na to vznikla fotokronika na webových stránkách našeho sboru, kde jsou 
shromažďovány a zveřejňovány dostupné archivní fotografie.

Pravidelně jsme se scházeli k biblickým hodinám – na počátku roku jsme došli ke konci  Markova evangelia a na 
podzim začali probírat příběhy izraelského království (podobný cyklus probírají i děti v nedělní škole a na 
náboženství). Schází se nás pravidelně kolem 8-10. Po krátkém úvodu následuje společný rozhovor. Stojí snad za 
připomenutí, že biblická hodina není pouze aktivitou pro starší členy sboru, ale pro všechny, nadto se striktně držíme 
toho, že jde skutečně o „hodinu“, takže zvu k účasti i další. 

Pokračuje konfirmační cvičení, do skupiny tří chlapců jsme přibrali i dvě dcerky, které sice ještě konfirmovány 
nebudou, ale účastní se přípravy. 

Náboženství se koná ve třech skupinách – mladší děti (1.-2.tř ) na Bystřičce (8 dětí), 3.-4. tř v Růžďce (8dětí) a 5.-
6. tř. také v Růžďce (5dětí). Probíráme příběhy izraelského království, které se probírají i v nedělce.

V pátek se i nadále schází dorost, o který se stará převážně Jenda Sedláček (i když teď už nemůže tolik), hry 
připravuje Ondra Dančák a tělocvičnu má na starosti Milan Hlaváč. Všem patří dík.

Sborový časopis Ozvěny vyšel dvakrát, i tady díky všem, kdo se na tom svým dílem podíleli.
I letos se konala dětská vánoční slavnost, děti připravily vánoční hru „Na stopě vánočního dítěte“. Dík všem, kdo 

se organizačně podíleli na přípravě divadla, zpěvu a organizačního zajištění.
Na silvestra se tradičně promítaly fotografie z uplynulého roku, svým dílem přispěla i hudební skupina mládeže.
Novinkou byl sborový víkendový pobyt o pololetních prázdninách v Huslenkách - Kýchové, kterého se zúčastnilo 

kolem 25 účastníků, který byl následován víkendovým pobytem na Slovensku v Tatrách – v ubytovně sboru v 
Gerlachově, kde nám však úplně nevyšlo počasí – i tak to byl vydařený víkend.

Díky iniciativě Jitky Malinové a Jany Strakošové se začaly scházet cca jednou měsíčně maminky s malými dětmi.
Staršovstvo se schází pravidelně, aby projednávalo záležitosti týkající se života sboru, seniorátu i církve. Presbyteři 

vykonávají návštěvy u jubilantů a pomáhají s roznosem sborového časopisu. Místo zesnulé Marušky Kováčové 
nastoupil první náhradník Olin Kladňák.

Po celkem početné účasti členů sboru na seniorátní neděli v Liptále předchozího roku byla letos účast z našeho 
sboru téměř nulová. Ani další seniorátní akce se netěšily naší velké účasti (o celocírkevních nemluvě). Ani mládež se 
kromě setkávání sousedních mládeží letos žádné nezúčastnila. Je to ovšem jak ke škodě nás samých, tak ke škodě 
širších společenství do kterých patříme. 

Co se týče hospodářských záležitostí - proběhla výměna koberce v kostele a nové ozvučení (díky grantu, který 
jsme nepředpokládaně měli možnost získat), žádné jiné větší investiční akce neproběhly. Před námi stále zůstává 
výhledově především úprava sálu na faře, plánujeme rekonstrukci koupelny ve farním bytě (včetně výměny 
dosluhujícího a poruchového plynového kotle). Více sdělí ve své zprávě br. pokladník Mirek Bartoň.

Za mládež, nedělní školu, modlitební skupinu, střední generaci zazní samostatné zprávy.
Vždycky, když chci končit výroční zprávu poděkováním všem, kdo se ve sboru o něco starají, tak si uvědomuji, jak 

si můžeme vážit a být vděční za to, že tu na naše poměry je takových lidí celkem dost (ne že by nemohlo být víc). Z 
toho množství ještě připomenu naše varhanice, které pravidelně týden co týden, nebo co čtrnáct dní hrají v Růžďce i 
na Bystřičce či na pohřbech (Jana Dančáková a Hanka Frenštacká, Mařenka Hurtová), účastní se dalšího vzdělávání ve 
svém oboru a už se snaží vychovávat si nástupce; za vedení účetnictví díky Mirkovi a Karlovi Bartoňovým; za starost 
a všeobecnou všímavost bratru kurátorovi (který se nestará pouze o záležitosti sborové, ale leckdy i o provoz farního 
bytu). Další jména už s omluvou vynechám a doporučím, abyste si sami všímali, děkovali, případně také přiložili ruku 
a mysl k dílu.

Vypracoval Martin Fér, kazatel


